

# СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ СНОВА ШТУРМУЮТ КОСМОС НАД ПЛАНЕТОЙ— „ВОСТОК-5“ И „ВОСТОК-6“ Корабли ведут подполковник ВАЛЕРИЙ БЫКОВСКИЙ и первая в мире женщина- космонавт ВАЛЕНТИНА ТЕРЕШКОВА

Самочувствие космонавтов отличное. Они успешно выполняют работу, предусмотренную программой.

## Сообщение ТАСС В КОСМОСЕ— ВАЛЕРИЙ ФЕДОРОВИЧ БЫКОВСКИЙ

14 июня 1963 года в 15 часов по московскому времени в Советском Союзе на орбиту Земли выведен космический корабль «Восток-5», пилотируемый гражданином Советского Союза летчиком-космонавтом подполковником товарищем Быковским Валерием Федоровичем.

Целями нового космического полета являются:

продолжение изучения влияния различных факторов космического полета на человеческий организм;

проведение расширенных медико-биологических исследований в условиях длительного полета;

дальнейшая отработка и совершенствование систем пилотируемого космического корабля.

Корабль-спутник «Восток-5» выведен на орбиту, близкую к расчетной. По предварительным данным, период обращения корабля-спутника вокруг Земли составляет 88,4 минуты, минимальное удаление от поверхности

Земли (в перигее) и максимальное (в апогее) равно соответственно 181 и 235 километрам, угол наклона плоскости орбиты к плоскости экватора около 65 градусов. С бортом космического корабля «Восток-5» непрерывно поддерживается двухсторонняя радиосвязь.

По сообщению летчика-космонавта товарища Быковского и данным телеметрических и телевизионных систем он удовлетворительно перенес период вывода корабля на орбиту и переход к состоянию невесомости. Самочувствие товарища Быковского хорошее.

Летчик-космонавт т. Быковский ведет свои передачи на частотах 20,006 и 143,625 мегагерца.

На корабле установлен также передатчик «Сигнал», работающий на частоте 19,948 мегагерца.

Все бортовые системы космического корабля функционируют нормально.

Сообщения о ходе полета будут передаваться всеми радиостанциями Советского Союза.

## Перед стартом

### Заявление космонавта В. Ф. БЫКОВСКОГО

Дорогие товарищи, друзья! Мы, это результат творческих чадо которому положила наша Успешное освоение космоса, которое начали советские люди, дерзаний нашего героического народа и претворения в жизнь исторических предначертаний Коммунистической партии.

Прошло менее года с тех пор, как мои друзья-космонавты Андриян Николаев и Павел Попович вслед за Юрием Гагариным и Германом Титовым совершили групповой космический полет. Сегодня на

мою долю выпала большая честь — продолжать дело, начатое

Следим за Вашим полетом. Желаю Вам хорошего самочувствия и успешного выполнения задания.

Шлю Вам самые добрые пожелания. С радостью обнимем Вас на нашей родной земле.

Хрущев Н. С.

14 июня 1963 года.

### Ответная радиограмма товарищу Н. С. Хрущеву

Глубоко взволнован Вашей телеграммой. От всего сердца благодарю Вас, Никита Сергеевич, за отеческую заботу. Для меня, воспитанника комсомола, нет выше чести, как выполнить такое почетное задание Советской Родины. Мечтаю быть коммунистом нашей великой ленинской партии.

От всей души благодарю советских людей за добрые пожелания. Сделаю все, чтобы успешно выполнить программу полета.

Летчик-космонавт Быковский.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Красное Знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО  
КОЛХОЗНО - СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 49 | Вторник, 18 июня 1963 г.

Год издания 1-й

Цена 2 коп.

### Разговор товарища Н. С. Хрущева по телефону с летчиком- космонавтом В. Ф. Быковским

14 июня в 19 часов 30 минут по московскому времени Первый Секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев имел разговор по телефону с находящимся в полете летчиком-космонавтом подполковником Валерием Федоровичем Быковским.

Вместе с товарищем Н. С. Хрущевым у телефонного аппарата находился Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев.

Ниже приводится запись этого разговора:

В. Ф. Быковский. Дорогой Никита Сергеевич, я глубоко взволнован словами Вашего теплого привета. От всего сердца благодарю Вас, Никита Сергеевич, за отеческую заботу. Для меня, воспитанника комсомола, нет выше чести, как выполнить любое задание нашей Советской Родины. Желаю быть коммунистом, членом нашей великой ленинской партии. От всей души благодарю советских людей за пожелания. Сделаю все для того, чтобы успешно завершить программу полета. Космонавт Быковский.

Н. С. Хрущев. Еще раз поздравляю Вас, Валерий Федорович. Голос ваш звучит довольно бодро. Вы меня хорошо слышите?

В. Ф. Быковский. Я хорошо слышу Вас, Никита Сергеевич, большое спасибо.

Н. С. Хрущев. Желаю Вам счастливо завершить полет по намеченной программе и приземлиться на родной земле.

В. Ф. Быковский. Никита Сергеевич, задание будет выполнено. Большое спасибо.

Н. С. Хрущев. Народ Вас встретит с большим радушением. Желаю успеха. До свидания.

В. Ф. Быковский. Никита Сергеевич, большое Вам спасибо за все. До свидания.

Н. С. Хрущев. До свидания.



# Мы стремимся в дальние миры

Космонавт  
В. Терешкова  
докладывает:

МОСКВА, КРЕМЛЬ.  
Докладываю ленинскому Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Советскому правительству, дорогому Никите Сергеевичу Хрущеву: полет проходит нормально, системы корабля работают отлично, самочувствие хорошее. Сердечно благодарю Коммунистическую партию, правительство и весь советский народ за оказанное доверие. До скорой встречи на родной земле.

Космонавт В. ТЕРЕШКОВА.  
16 июня 1963 года.

Радиограмма  
Н. С. Хрущева  
космонавту  
В. В. Терешковой

Борт космического корабля «Восток-6», Космонавту тов. Терешковой В. В.

Дорогая Валентина Владимира! Сердечно поздравляю Вас, первую в мире женщину-космонавта, с замечательным полетом в космических просторах.

Советский народ гордится Вашим подвигом. Все мы с огромным вниманием следим за Вашим героическим полетом и от всей души желаем бодрости, хорошего самочувствия и успешного завершения полета.

Счастливого Вам пути! С большой радостью встретим Вас на нашей советской земле.

Н. ХРУЩЕВ.  
16 июня 1963 года.

Ответная  
радиограмма  
товарищу  
Н. С. Хрущеву

ДОРОГОЙ НИКИТА СЕРГЕЕВИЧ!

Взволнована и глубоко тронута Вашим вниманием. Большое-большое Вам спасибо за теплые слова, за отеческую заботу. Чувствую себя хорошо. От всего сердца благодарю советских людей за добрые пожелания. Заверяю Вас, дорогой Никита Сергеевич, что почетное задание Родины будет выполнено.

Космонавт В. ТЕРЕШКОВА.  
16 июня 1963 года.

## Первая в мире женщина-космонавт

Валентина Владимировна Терешкова — первая в мире женщина-космонавт — родилась в 1937 году в деревне Масленниково Тутаевского района Ярославской области. Отец ее работал тогда трактористом в колхозе, а мать была работницей на текстильном предприятии.

Валя рано, семнадцатилетней девушкой, начала трудовую деятельность. Она поступила браслетчицей на Ярославский шинный завод. Но вскоре перешла работать ровничницей на комбинат технических тканей «Красный перекоп», туда,

Сообщение ТАСС В КОСМОСЕ

Валентина Владимировна ТЕРЕШКОВА

16 июня 1963 года в 12 часов 30 минут по московскому времени в Советском Союзе на орбиту Земли выведен космический корабль «Восток-6», впервые в мире пилотируемый женщиной — гражданкой Советского Союза космонавтом товарищем Терешковой Валентиной Владимировной.

В этом полете будет продолжено изучение влияния различных факторов космического полета на человеческий организм, в том числе будет проведен сравнительный анализ воздействия этих факторов на организмы мужчины и женщины, проведен новый объем медико-биологических исследований и дальнейшая отработка и совершенствование систем пилотируемых космических кораблей в условиях совместного полета.

В соответствии с поставленными задачами запуск корабля «Восток-6» осуществлен в период нахождения на орбите космического корабля «Восток-5», запущенного в Советском Союзе 14 июня 1963 года.

В настоящее время в космическом пространстве в полете находятся одновременно два советских космических корабля «Восток-5» и «Восток-6», пилотируемые гражданами Советского Союза товарищами Быковским Валерием Федоровичем и Терешковой Валентиной Владимировной.

Параметры орбиты корабля-спутника «Восток-6» близки к расчетным. По предварительным данным, период обращения корабля-спутника «Восток-6» вокруг Земли составляет 88,3 минуты, минимальное удаление от поверхности Земли (в перигее) и максимальное (в апогее) равны соответственно 183 и 233 километрам, угол наклона плоскости орбиты к плоскости экватора около 65 градусов. С бортом космического корабля «Восток-6» непрерывно поддерживается двухсторонняя радиосвязь.

Космонавт товарищ Терешкова Валентина Владимировна удовлетворительно перенесла вывод корабля на орбиту и переход к состоянию невесомости. Самочувствие товарища Терешковой хорошее.

Космонавт тов. Терешкова ведет свои передачи на частотах 20,006 и 143,625 мегагерца.

На корабле имеется также передатчик «Сигнал», работающий на частоте 19,995 мегагерца.

Между космическими кораблями «Восток-5» и «Восток-6» установлена двухсторонняя связь. Все бортовые системы космических кораблей «Восток-5» и «Восток-6» функционируют нормально.

Сообщения о ходе совместного полета будут передаваться всеми радиостанциями Советского Союза.

Центральному Комитету  
Коммунистической  
партии Советского Союза,  
правительству СССР,  
товарищу  
Никите Сергеевичу  
Хрущеву

Приступили к выполнению совместного космического полета. Между нашими кораблями установлена надежная радиосвязь. Находимся на близком расстоянии. Все системы кораблей работают отлично. Самочувствие хорошее.

Советские космонавты  
БЫКОВСКИЙ, ТЕРЕШКОВА.  
16 июня 1963 года.

Центральному Комитету  
Коммунистической  
партии Советского Союза,  
правительству СССР

Тронуты вашей заботой и вниманием, приложим все силы для выполнения почетного задания.

Просим передать нашу глубокую благодарность лично Никите Сергеевичу Хрущеву.

БЫКОВСКИЙ, ТЕРЕШКОВА.

16 июня 1963 года.

Борт советских  
космических кораблей  
«Восток-5» и «Восток-6»

Дорогие Валентина Владимира и Валерий Федорович! Сердечно поздравляю Вас с успешным началом совместного космического полета.

Желаю Вам доброго здоровья и хорошего самочувствия, благополучного полета и успешного приземления.

Н. ХРУЩЕВ.  
16 июня 1963 года.

## Перед стартом в космос

Заявление космонавта Валентины ТЕРЕШКОВОЙ

Дорогие товарищи, друзья, соотечественники!

От всего сердца выражают глубокую благодарность ленинскому Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Советскому правительству, всему советскому народу за оказанную мне честь и большее доверие совершивший космиче-

ский полет.

Горжусь тем, что наш та-

лантический народ стал

пионером освоения космического

пространства и своими успехами

вызывает всеобщее восхищение

человечества.

Я счастлива, что мне, первой

в мире женщине — гражданке

Союза Советских Социалистиче-

ских Республик, — предстоит осу-

ществить полет в космос.

Заверяю нашу героическую партию, родное Советское правительство, дорогое Никите Сергеевичу Хрущеву, что порученное задание выполню с честью.

До скорой встречи на нашей

счастливой советской земле!

## Замечательная новость

С космической скоростью облетела нашу страну весть о запуске корабля «Восток-5», пилотируемого гражданином Советского Союза летчиком-космонавтом подполковником Валерием Федоровичем Быковским.

Генерал-лейтенант авиации трижды Герой Советского Союза И. Н. Кожедуб, узнав об этом событии, заявил:

— Мы, летчики, испытываем особую гордость, пото-

му что этим кораблем управляет наш товарищ по профессии подполковник Валерий Быковский. Новый космический полет является еще одним свидетельством зрелости отечественной науки и техники, высокого уровня развития социалистической индустрии. Советские люди уверенно, шаг за шагом, осваивают неизведанные пути космического пространства.

Последовательность, с которой наша советская наука ведет исследования космоса, вызывает восхищение, говорит академик Академии наук БССР Н. Ермоленко.

Капитану нового космического корабля подполковнику В. Ф. Быковскому предстоит выполнить сложную программу. Он продолжит изучение влияния различных факторов в условиях длительного космического полета. Каждый новый виток «Востока-5» в околосолнечном пространстве — это новая строка в исторической книге завоеваний советским человеком космоса. Лети, наш гордый сокол! Лети и возвращайся с победой в наш большой советский дом.

(ТАСС).



Москва сегодня. На проспекте Маркса.

где трудились ее мать и старшая сестра. Волевая, пытливая девушка стремится получить образование. Без отрыва от производства она учится в школе рабочей молодежи, а затем в заочном текстильном техникуме. Она окончила его в 1960 году и получила специальность техника-технолога по хлопкопрядению.

На комбинате Валя вступила в комсомол. С 1962 года — член партии. К ней, активной общественнице, отличнице производства с уважением относились молодежь предприятия. В 1960 году комсомольцы избрали ее секретарем комитета ВЛКСМ комбината «Красный перекоп». Она член

Ярославского областного комитета комсомола.

\* Стать космонавткой ей помог парашютный спорт, которым Валя увлекалась. Занималась она им, начиная с 1959 года, при Ярославском аэроклубе. А на своем предприятии руководила кружком парашютного спорта. Она совершила 126 прыжков с парашютом, имеет первый разряд по парашютному спорту. Обучаясь в школе космонавтов, она получила звание младшего лейтенанта.

Среди своих товарищих Валентина Терешкова пользуется заслуженным авторитетом. Своим отношением к делу, всем своим по-

ведением Валентина показывает хороший пример. Она активно участвует в общественной жизни, много работает как член бюро первичной комсомольской организации.

В Ярославле живут ее брат и сестра. Мать — Елена Федоровна до 1956 года была мотальщицей на комбинате «Красный перекоп», сейчас на пенсии. Брат — Владимир Владимирович работает шофером. Сестра — Петра Людмила Владимировна — ткачиха комбината «Красный перекоп». Отец погиб на фронте.

(ТАСС).

# ради мира на своей планете!

Говорит свинарка  
Кляйнфельд  
Ида Яковлевна

Женщина в космосе — это же чудесно! Наша, советская, первая в мире! Я восхищена и от души рада за нее, за всех советских женщин. Она сделала замечательный подарок Всемирному конгрессу женщин.

Мы, работницы сельского хозяйства, в эти дни должны еще лучше трудиться, чтобы показать всему миру, на что способен советский человек.

В 1962 году я получила, вырастила до отъема и сдала 991 поросенка средним весом по 13 кг, в 1963 году даю слово вырастить 1100. За пять месяцев я уже получила 446 поросят. Это мой подарок Всемирному конгрессу женщин и твоему подвигу, сестра, бесстрашный космонавт Валентина Терешкова!

И. КЛЯЙНФЕЛЬД,  
свинарка совхоза "Заря".

Фото И. Роппельта.



## МЫ ГОРДИМСЯ ТОБОЙ, ВАЛЕНТИНА!

В воскресенье мы услышали по радио о запуске в космос нового, шестого по счету корабля-спутника, которым управляет советская женщина. Каждый новый шаг в освоении космоса советской науки вызывает у нас восторг. Но полет Валентины Терешковой — это просто восхитительно!

На следующий день, в

понедельник, на смену все наши девушки пришли радостными, оживленными, и разговор был только о первой женщины-космонавте. Мы очень рады и горды тем, что не кто-нибудь, а наша советская женщина стала первой женщиной в мире, прокладывающей неизведанные пути во вселенную.

Молодец, Валентина!

Она не испугалась трудностей, связанных с космическим полетом, доказала всему миру, что и женщины способны на подвиг во имя процветания науки, во имя мира на земле. Этот полет знаменателен еще и тем, что он совершен накануне Всемирного конгресса женщин, который на днях откроется в Москве.

Героический подвиг

Валентины Терешковой вдохновляет нас, работниц завода «Спецмашдеталь», на новые трудовые дела. Хочется работать еще лучше, сделать что-то хорошее, полезное для нашей великой Родины.

Счастливого полета тебе, Валентина! Благополучного приземления!

А. САРНАТСКАЯ,  
контролер.

## Браво, Валерий Федорович!

Я только что вернулся домой из командировки и решил отдохнуть. Москва передавала последние известия. И вдруг радиопередача была прервана, и зазвучал знакомый голос Левитана. Диктор сообщил, что в Советском Союзе произведен

запуск космического корабля "Восток-5", пилотируемого подполковником Валерием Федоровичем Быковским.

Великой радостью наполнилось мое сердце. В космосе снова советский человек! Да, только людям страны Советов под силу вер-

шить поистине геройские дела. Комсомольцы нашего колхоза обещают еще лучше трудиться, чтобы приумножить славу нашей любимой Родины.

Браво, Валерий Федорович! Вместе с поэтом В. Демидовым мне хочется воскликнуть:

И мне сказать необходимо, Россия гордая моя, Что лишь у нас, В семье единой, Растут такие сыновья!

П. МАЙОРОВ,  
секретарь комсомольской организации колхоза «Ударник полей».

## "Восток-5"— в полете

15 июня к 15 часам по московскому времени космический корабль «Восток-5», пилотируемый летчиком-космонавтом Быковским, завершил первые сутки своего полета. За это время корабль-спутник более 16 раз облетел вокруг земного шара, пройдя более 670 тысяч километров.

Во все время полета самочувствие космонавта было хорошим. Он бодр и успешно выполняет заданную программу полета и научных исследований. На одном из витков космонавт взял управление на себя для проверки ручной системы ориентации.

Условия в кабине корабля-спутника продолжают оставаться нормальными. Приборы и системы корабля функционируют нормально.

Полет космонавта-Пять продолжается.

(ТАСС).

## ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ САХАРНОЙ СВЕКЛЫ

Ценная инициатива тружеников сельского хозяйства Киевской области и Краснодарского края

Труженики полей Киевской области и Краснодарского края обратились с призывом ко всем колхозникам и рабочим совхозов страны развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана производства и продажи сахарной свеклы государству в 1963 г. В своем обращении работники сельского хозяйства Краснодарского края приняли обязательство вырастить урожай сахарной свеклы по 250 центнеров с гектара на всей площади посева в 255 тысяч гектаров и продать государству 60 миллионов центнеров свеклы. Труженики полей Киевской области решили получить на всей площади посева по 245 ц с га и продать государству 23 млн. центнеров.

В настоящее время все внимание свекловоды сосредоточили на уходе за посевами, что является важнейшим условием получения высоких урожаев.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рекомендовали ЦК Компартии и Советам

Министров союзных республик, краикомам и обкомам партии, краиисполкомам и облисполкомам, производственным управлением, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям свеклосеющих колхозов и совхозов широко обсудить призыв свекловодов Киевской области и Краснодарского края, всемерно поддержать их инициативу,

развернуть всенародное соревнование за высокий урожай и увеличение валовых сборов сахарной свеклы в 1963 году. Нужно обеспечить в кратчайший срок завершение прорывки сахарной свеклы, обратить особое внимание на сохранение необходимой густоты растений на гектаре, так как это является решающим условием для получения высокого урожая.

Перед свекловодами выдвинуты важнейшие задачи. Надо организовать своевременное рыхление междурядий, чтобы свекла в течение всего вегетационного

периода находилась в чистом от сорняков состоянии. Для этого необходимо использовать все имеющиеся механизмы, обеспечить их двухсменную работу.

В условиях этого года большое значение будут иметь подкормка растений, защита посевов сахарной свеклы от вредителей. Колхозам и совхозам рекомендуется не допускать обезлички в работах по уходу за посевами, добиваясь, чтобы звенья провели полный комплекс работ на плантациях и результаты их труда были оценены по урожаю, чтобы каждый механизатор, как правило, обрабатывал то поле, где он проводил сев. Хозяйствам рекомендовано установить меры поощрения за хорошую работу не только в конце года, но и за своевременное проведение с высоким качеством отдельных работ.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

18 июня 1963 г., 3 стр.

